
Pressegrafiken:

Zuversicht und Sorgen der 

Schweizer Bevölkerung

Befragungszeitraum: 16. -23. Juli 2025

S C H W E I Z



Mehrheit der Schweizer Bevölkerung blickt 
optimistisch in die Zukunft 

Quelle: YouGov Schweiz; Basis: 1‘265 Befragte in der Schweiz, Befragungszeitraum: 16.-23.07.2025; Die Ergebnisse sind gewichtet nach Alter, Geschlecht und Sprachregion und repräsentativ für die Schweizer Bevölkerung zwischen 18 und 79 

Jahren. Abweichungen von 100% aufgrund von Rundungsdifferenzen möglich.

Wie optimistisch oder pessimistisch blicken Sie auf die Zukunft der Schweiz insgesamt?
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Persönliche Lebenslage überwiegend positiv

Quelle: YouGov Schweiz; Basis: 1‘265 Befragte in der Schweiz, Befragungszeitraum: 16.-23.07.2025; Die Ergebnisse sind gewichtet nach Alter, Geschlecht und Sprachregion und repräsentativ für die Schweizer Bevölkerung zwischen 18 und 79 

Jahren. Abweichungen von 100% aufgrund von Rundungsdifferenzen möglich.

Wie beurteilen Sie Ihre persönliche Situation in den folgenden Bereichen? (Bitte bewerten Sie jeden Bereich auf einer 

Skala von 1 = sehr schlecht bis 5 = sehr gut)
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1 = sehr schlecht 2 3 4 5 = sehr gut Weiss nicht



Gesundheitswesen und Altersvorsorge als 
grösste Herausforderungen

Quelle: YouGov Schweiz; Basis: 1‘265 Befragte in der Schweiz, Befragungszeitraum: 16.-23.07.2025; Die Ergebnisse sind gewichtet nach Alter, Geschlecht und Sprachregion und repräsentativ für die Schweizer Bevölkerung zwischen 18 und 79 

Jahren. Mehrfachnennungen möglich.

Welche der folgenden Themen sehen Sie aktuell als grösste Herausforderungen für die Schweiz? (Mehrfachnennungen 

möglich)
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Vertrauen in Institutionen unterschiedlich stark 
ausgeprägt

Quelle: YouGov Schweiz; Basis: 1‘265 Befragte in der Schweiz, Befragungszeitraum: 16.-23.07.2025; Die Ergebnisse sind gewichtet nach Alter, Geschlecht und Sprachregion und repräsentativ für die Schweizer Bevölkerung zwischen 18 und 79 

Jahren. Abweichungen von 100% aufgrund von Rundungsdifferenzen möglich.

Wie gross ist Ihr Vertrauen in die folgenden Institutionen? (Bitte bewerten Sie jede Institution auf einer Skala von 1 = sehr 

gering bis 5 = sehr gross)
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YouGov, 2025, all rights reserved. All materials contained herein are protected by copyright laws. Any storage, reproduction 

or distribution of such materials, in whole or in part, in any form without the prior written permission of YouGov is prohibited. 

This information (including any enclosures and attachments) is propriety and confidential, and has been prepared exclusively 

for the internal use and benefit of the addressee(s) and solely for the purpose for which it is provided.

Ihr Kontakt zu uns

Anne-Kathrin Sonnenberg
PR Lead Mainland Europe

T +49 221 42061 – 444

pr@yougov.ch
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